

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos. . . 5 id. trimestre.
Fuera de España. 15 id. id.
Números sueltos. 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

PEREZ, FERNANDEZ Y PALAZON,

12, ESPLANADA, 12,

Alicante.

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirse a esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente clarificados y conservan siempre un gusto esquisito. Los vendemos, refinados a los siguientes

Precios para dentro de la poblacion.

El andaluz bueno, á 13 pesetas arroba.
» del país fino, á 14 » »
» » superfino á 15 » »
» » virgen á 20 » caja 12 bot. »

Se espandan estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis a domicilio.

¡CHITON, CHITON, CHITON!

Aun escribiendo tres veces el *chiton*, creo que no hay bastante, para hacerme miedo a mí mismo.

«Hoy no se habla aquí, mañana..... tampoco. Eso es lo que leo en las paredes de la redacción, en las columnas de todos los diarios democráticos, en el aire que respiro, en todo cuanto me rodea.

La prensa toda de Madrid y provincias, da miedo, pero miedo de pura monotonía, no miedo porque se insurreccione, ni miedo por ninguna otra causa.

El Ababardero de Sevilla, copia de un libro de urbanidad, los tratamientos que hay que dar a los personajes, composiciones poéticas, reglas de tauromaquia, receta contra las calenturas, y otras cosas para componer su número, sin que el gobernador pueda meterle mano.

Nada sin embargo, nos ha chocado tanto como este trozo de la doctrina de Baeza, que dice así:

«*Cómo murieron los Apóstoles y sus primeros discípulos?* Casi todos padecieron el martirio.

«*Cuánto tiempo duraron las persecuciones contra los cristianos?* Trescientos años.

«*Qué delitos cometieron para ser tan aborrecidos?* No hacían sino bien a todos.

«*Pues por qué se les aborrecía?* Porque condenaban la idolatría y los vicios de los paganos.

«*Qué les hacían?* Les confiscaban sus bienes y les quitaban la vida.

«*Se contentaban con hacerlos morir?* No, porque despreciaban la muerte.

«*Referídmelos algunos de sus suplicios:* Los extendían sobre unos potros, los despedazaban con garfios de hierro, los quemaban en hogueras y parrillas y les arrancaban los dientes.

«*Cómo honraban los cristianos a los mártires?* Se juntaban en sus sepulcros para alabar a Dios y pedirle mercedes.»

Ha sido buena ocurrencia la del periódico Sevillano y la aplaudimos, ya que no se puede escribir de política hay que hacerlo de instrucción y sana moral. A bien que si unos tienen puesta una mordaza, otros gozan y hablan: a bien que si unos mueren, otros nacen para reemplazarlos.

Por supuesto, que acaban de decir *El Correo* y *La Iberia*, que la prensa escribe lo que le parece, sin acordarse de la suspensión de las garantías constitucionales para nada, porque este gobierno es muy liberal, muy tolerante y expansivo. De esto a decir que la prensa democrática finge peligros que no existen, ó los exagera dándoles formas colosales los livianos temores, no hay ningún paso que dar, pues está dado. Los ministeriales han de defender su puesto valerosamente, y como los trescientos espartanos de las Termópilas, han de pasar por todo menos por escribir una letra en contra del gobierno. — ¡Desgraciados de ellos si olvidan la consigna y hablan claro! Esto equivaldría a darnos la razón a las oposiciones, y confesar lo que tanto interés tienen en ocultar.

Prevenido ya convenientemente el lector con estos avisos, continuemos en el desenvolvimiento de nuestra teoría.

Pero ahora caigo en que no estaba desarrollando teoría ninguna.

Hablaba de que conviene copiar trozos inofensivos de cualquier libro, previamente revisado por la autoridad competente, para salvarse del naufragio.

Pensaba yo al leer lo de la suspensión de las garantías constitucionales y la afirmación de *El Correo* y *La Iberia*, si esos estimados colegas tendrán razón, y la prensa independiente verá visiones ó tendrá empeño en disfrazar la verdad, cuando tan fácil le sería obrar con arreglo a la justicia. Y así obraría si no atreviese en su lenguaje a las conveniencias sociales, a las conveniencias fusionistas, a la conveniencia de todo menos... del país.

Sin duda, por no tener en cuenta todas esas conveniencias, al *Porvenir* le han sentado la mano, justamente cuando un diario ministerial le decía que escribía lo que quería sin cortapisas.

Véase cómo ese valiente campeón de nuestro partido da cuenta de su último percance, para que los *inquietos* sepan a qué atenerse antes de cojer la pluma:

«Y nos decía el gobernador por la noche:

«Habiendo publicado en el periódico que usted dirige, en el número correspondiente al día de hoy, un artículo en el que, con pretexto de rechazar imputaciones de otros diarios y rectificar hechos que en muy breves conceptos y sin calificación alguna podrían aclararse, se hace en realidad un elogio persistente é intencionado de los sublevados de Badajoz, defendiendo indirecta pero claramente la insurrección militar de 5 del corriente, y se falta por lo mismo a todas las prevenciones de la circular de este gobierno, he resuelto imponer al periódico de su dirección, la multa de 500 pesetas, que hará efectivas en el papel correspondiente, y sin perjuicio de acordar la suspensión del citado diario, si persiste en publicar escritos análogos.

Dios guarde a usted muchos años.—Madrid 14 de Agosto de 1883.—J. El Conde de Xiquena.

Sr. Director de *El Porvenir*.

Ahora, si alguna duda quedara, léanse unas cuantas noticias de provincias sobre el nuevo asunto, que completan el cuadro de la situación de la prensa:

«Dica *El Clamor* de Castellón:

«Se ha establecido una rigurosa censura sobre los telegramas y periódicos.»

Después de esta noticia, estampa el colega el pie de imprenta, dejando columna y media en blanco, lo que significa en buena prosa, que la censura ha hecho allí su oficio.

El gobernador de Zaragoza ha dirigido a los periódicos el siguiente oficio:

«Orden público.—Número 1.675.—Dos horas antes de la publicación del periódico que V. dirige, remitirá dos ejemplares a este gobierno civil hasta nueva orden.—Dios guarde a V. muchos años.—Zaragoza 10 de Agosto de 1883.—Pedro A. Herrero.—Señor director de...»

En Sevilla ha sucedido lo mismo, según puede verse en este otro oficio que transcribimos:

«De orden del excelentísimo señor capitán general, desde el día de mañana presentará V. dos números del periódico de su dirección en la capitania general, no pudiendo circular faterin no reciba uno de ellos sellado en dicho centro.

Sevilla 10 de Agosto de 1883.—Hay un sello del gobierno de provincia.»

En vista de estos antecedentes, ¿dudará todavía *La Iberia* que en provincias se ha establecido la previa censura para los periódicos?

¡Bien por los proconsulares fusionistas!

¡Qué envidia darían a Gonzalez Bravo si levantara la cabeza!»

Cerremos este artículo con las sacramentales frases de ¡chiton, chiton, chiton! con que le hemos encabezado.

R. SEVILA.

CONSEJO DE AYER.

(De *El Liberal*.)

A las nueve de la mañana se reunieron los ministros en la régia estancia, donde perma-

necieron tres horas y media, trasladándose después a la secretaria de Estado hasta la una.

Nuestras impresiones indican la probabilidad de que en el Consejo presidido por el rey, insistiese el general Martínez Campos en abandonar la cartera de Guerra, y con las nuestras coincidían las sospechas de gran número de políticos que se tienen por bien enterados de los sucesos del día.

Si el ministro pudo ser convencido por sus compañeros la noche antes, ó si el monarca le advirtió que no era oportuno en estos momentos el planteamiento de la crisis, es lo cierto que el general Martínez Campos permanecerá, por ahora, en su puesto.

Puesto a discusión si debían aplazarse las elecciones de Cádiz ó levantarse la suspensión de garantías, acordóse que se verificasen aquellas, aun cuando continúe la provincia en las circunstancias excepcionales. Y por si parece raro ese criterio en un gobierno liberal—ó que al menos así se llama—aun ha de causar mayor extrañeza el razonamiento empleado para sostenerle. Dicen que existen muchos precedentes de épocas anteriores. Si lo han hecho Narvaez ó Gonzalez Bravo, ¿por qué ha de estar vedado al Sr. Sagasta repetirlos?

El viaje del rey a las provincias, se verificará inmediatamente, según acuerdo del consejo, aunque no se ha determinado el día fijo. Le acompañará el ministro de la Guerra, tres ó cuatro ayudantes y algunos empleados, aunque pocos, de Palacio. Probablemente no irá a la Granja antes, como se había dicho.

El señor ministro de Ultramar dió cuenta de un telegrama recibido de Amsterdam, en el que el jurado de la Exposición que se celebra en aquel país, declara que España es la primera nación en lo que se refiere a la parte científica de los asuntos coloniales.

Insistiendo el señor Sagasta en la conveniencia de levantar la suspensión de garantías y librar a la prensa de ese enorme peso que la agobia y que pesará tanto ó más sobre la conciencia del presidente del Consejo, si la atmósfera del poder no le ha tornado olvidadizo, se acordó consultar a los capitanes generales de los distritos y a los gobernadores de las provincias, sobre el estado en que cada una se encuentra, informe que, a nuestro juicio, huelga, toda vez que los repetidos telegramas que diariamente dirigen al gobierno acusan la más perfecta tranquilidad.

Además del indulto que en el Consejo de anteanoche se acordó proponer al rey, del parricida de Zamora, se ha propuesto también el de otro sentenciado a muerte en Valencia, llamado Casalta, que anoche se había denegado en la presidencia. El reo había ya sido puesto en capilla.

El señor ministro de la Guerra, llevó al despacho varios decretos de personal y el de Marina hizo presente que se había ocupado estos días en dar las órdenes para que estuviesen dispuestas a marchar a donde fuese preciso las fragatas *Victoria*, *Concepcion*, *Numancia* y algunos otros buques.

Algo se habló también de la persona que ha de ocupar el cargo de jefe del cuarto militar, indicándose como candidato que más probabilidades reúne, al general Blanco, y para la vacante que éste deja en la dirección general de Artillería al general Palacios.

CRÓNICA EXTRANJERA.

Según tenemos anunciado, se ha convenido un arreglo entre Alemania y España, a fin de poner en vigor el nuevo tratado de comercio celebrado entre ambas naciones, sin esperar a que esto sea rectificado por el Reichstag, que no ha de reunirse tan pronto como fuese necesario para no causar perjuicios en las potencias contratantes.

El ministro plenipotenciario ha hecho llegar a las autoridades consulares en Alemania instrucciones precisas, en virtud de las que expedirán desde

luego certificados de origen para las mercancías alemanas destinadas á España, á fin de que estas últimas sean tratadas con arreglo á la tarifa convencional.

—M. Gladstone ha hecho en la Cámara de los Comunes declaraciones explícitas respecto á la política que Inglaterra ha de seguir en Egipto, si bien no ha determinado la fecha precisa en que las tropas han de evacuar el país.

Dijo, que el gobierno estaba en el caso de prever á los medios de mantener el orden y reformar la administración.

Por nuestra parte, nos parece que el planteamiento de las reformas que se proyectan, exige mucho tiempo, y que el gobierno inglés no se ha de apresurar, pues es para Inglaterra demasiado codiciada presa el Egipto, para que se niegue á abandonarlo en breve plazo.

—*El Diario oficial* de Lima, da cuenta de la batalla de Huacano, entre chilenos y peruanos.

Mandaba los mil peruanos que tomaron parte, el general Cáceres, presidente del Estado.

Los chilenos, en número de 4.600, iban á las órdenes de Gorostegui.

Las bajas de los primeros fueron 100 muertos y un gran número de heridos; teniendo los chilenos por su parte 50 muertos y 104 heridos. Resultaron muertos varios jefes peruanos. Cáceres y Recibarra salieron heridos, y los chilenos capturaron 11 piezas de artillería, 800 fusiles y una bandera.

Nos parecen exageradas las cifras, sobre todo, las que se refieren á las pérdidas de los peruanos.

—Los últimos despachos recibidos de Saigón anuncian que han cesado las lluvias en Tonkin.

Con este motivo el general Bouet espera poder emprender activamente las operaciones.

El nombramiento del nuevo ministro de Marina se espera cause muy buena impresion en Cochinchina, donde la energía del vice-almirante Peyron es bien conocida.

—El día 11 se presentó un grupo de obreros en ademan hostil ante la prefectura de policía de Chenme (Austria).

Parece que el propósito de los reunidos era hacer una manifestacion por haberse suprimido un periódico órgano de los obreros.

El grupo fué disipado inmediatamente, gracias á la enérgica intervencion de los agentes de la autoridad, que se vieron en la necesidad de hacer armas. Se han hecho numerosas prisiones.

—Segun un despacho de Nueva York, los telegrafistas declarados en huelga, han cortado muchos hilos en diferentes líneas, quedando interrumpidas por algunas horas las comunicaciones telegráficas.

—La prensa francesa se ocupa de los últimos acontecimientos de nuestra nacion.

La llegada á Paris de la duquesa de Medinaceli, se juzga como muy significativa.

La prensa, segun sus matices, aprecia los acontecimientos, siendo notable la semblanza de monsieur Rochefort, que publica *Le Telegraph*, y que no traducimos por motivos fáciles de comprender.

—Aunque los despachos telegráficos aseguran que la enfermedad del conde de Chambord ha entrado en el periodo de la convalescencia, cartas particulares aseguran que su estado es gravísimo, estando alarmada su familia, que espera de un momento á otro un desenlace fatal.

LA PRIMERA LOCOMOTORA EN ELCHE.

Elche 15 Agosto de 1883.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

Día de inmenso júbilo fué el de ayer para los vecinos de esta importante poblacion.

A la alegría que todos los años embarga los corazones en tal dia, por ser el en que comienzan las fiestas con que festejan á su patrona, hay que añadir en el presente la producida por un acontecimiento de esos que forman época en la vida de un pueblo, porque en rigor viene á formar como la línea divisoria entre su historia antigua y moderna. La llegada á sus puertas de la primera locomotora.

Na da diré á V. sobre las inmensas ventajas que á todo pueblo reporta un suceso como el que motiva estas líneas, pues es de todos bien sabido que la rapidez en las comunicaciones no solo aumenta la riqueza y el bienestar material de los pueblos, sino que contribuye en gran manera á reformar, mejorando sus costumbres, y á elevar su nivel intelectual, resultado inmediato del frecuente trato con todos los pueblos civilizados.

Comprendiéndolo así los vecinos de Elche, no es de extrañar el recibimiento que ayer hicieron á los expedicionarios de esa ciudad que tuvieron la suerte de ser invitados por el Sr. Marqués de Loring para hacer el primer viaje en ferro-carril hasta este bello país de las palmeras.

Como no se trataba aun de la inauguracion oficial, la comitiva afectaba solo el carácter de una reunion de familia y amigos íntimos.

Componianla el citado Sr. Marqués, sus dos amables hijos D. Jorge y D. Manuel, el ingeniero de la sociedad concesionaria, D. Enrique Guillon, D. Fermín Verdú, D. Hugo Prits, el Sr. Suarez y otros, cuyos nombres no recuerdo, hasta el número de veinte.

El tren, compuesto de dos wagones, salió de Alicante á las dos, llegando á las tres y cuarto á Elche: tuvo que ir despacio por no estar aun guardados los pasos á nivel, como porque tan solo se trataba de un viaje de exploracion.

La llegada del tren fué saludada en Elche con un viva al Marqués de Loring, contestado por la numerosa concurrencia que estaba esperando.

Sin embargo, cuando hubo la verdadera explosion de entusiasmo, fué á la partida para esa á las 6 y media, hora en que era materialmente imposible atravesar la vía en un espacio de mas de 500 metros, que estaba literalmente ocupado por miles de personas que á la salida de la funcion religiosa habian acudido allí á despedir á los expedicionarios.

Por fin, el infatigable Marqués ha cumplido lo que ofreció, esto es, que para las fiestas de Elche pudieran ya sus vecinos oír silvar la locomotora en medio de ese hermoso bosque de palmeras que hace de la entrada en Elche uno de los mas bellos panoramas del mundo, dada la actividad propia del referido señor, y el impulso que está imprimiendo á las obras, es de esperar que muy en breve quedarán en comunicacion directa las provincias de Alicante y Murcia, lo cual reportará á ambas innumerables beneficios.

Soy de V. atento S. S.,

X.

Crónica local y general.

Continúa la presentacion á indulto de los soldados de Badajoz que espatriaron. Todos dicen que se les engañó al sacarles del cuartel.

—Se ha concedido licencia absoluta al soldado que mató al teniente Cebrian.

—Todas las autoridades de provincias telegrafian al gobierno que no ocurre novedad en el territorio de su respectivo mando.

—Los sargentos fusilados por haber sido los que engañaron á los soldados de Numancia sacándoles del cuartel de Santo Domingo de la Calzada para seguir el movimiento revolucionario iniciado en Badajoz, son: Fernando Gomez, José Guerrero, Gregorio Cano y Félix Alonso. Los dos primeros eran sargentos primeros y los otros sargentos segundos.

Ha sido condenado á cadena perpétua el sargento Luciano Benito.

La ejecucion de la terrible sentencia corrió á cargo de los tiradores del mismo cuerpo segun previene la ordenanza.

—Se calcula que el viaje de S. M. el Rey á provincias, empezará á fin de esta semana por Valencia, pasando luego á Barcelona y Zaragoza de donde se dirigirá á la Coruña, con objeto de inaugurar el ferro-carril directo.

A su regreso irá á Alemania.

S. M. la reina permanecerá en la Granja hasta el regreso de S. M.

Acompañarán al Rey D. Alfonso en su viaje los ministros de la Guerra y Estado probablemente.

—Han visitado á su jefe Ilmo. Sr. D. Lorenzo Fernandez, en su hacienda *La Dominica*, los señores Papi y Masanet, individuos del comité de la izquierda dinástica verdadera (porque la hay de dúblé) de esta capital.

Parece que el recibimiento que á estos jóvenes hizo nuestro ex-correligionario, fué excelente, como no podia ménos de ser, tratándose de sus dos áncoras en esta capital; hablándose largo y tendido de política, y formándose grandes planes de reorganizacion. Pero hé aqui, que cuando íbamos á dar á los antedichos políticos nuestra más cordial enhorabuena, nos encontramos con la noticia de que el Sr. Masanet, secretario del comité, dimite su honroso cargo, y como ya nos dijo el señor Papi que no redactaba en *El Consecuente*, le suponemos tambien cansado de la política, y que iria á presentar tambien su dimision. Agréguese á esto que se vá á fundar un periódico zurdo del que será Director el Sr. Ripoll, y tendremos patentes la unidad de miras que hay en el seno de una fraccion del partido izquierdista de esta capital.

—Decia *El Graduador* el 14 del actual comentando unas frases nuestras:

“Ramillete odorífico que ofrece el en omiador de las dotes que concurren en el jefe (!) de los constitucionales alicantinos, á su órgano en la prensa:

“... la situacion del partido fusionista alicantino, desde el punto de vista de sus disidencias y la necesidad de unirse y obedecer á un jefeatura

que nosotros suponiamos fuere la del señor Terol.”

“Si el partido fusionista puede darse cuenta de las causas de su division y del desprestigio que le ha producido dentro y fuera de la capital...”

Y entro tanto *El Constitucional*, sin cesar navega, por el piélago inmenso de la ilusion!”

Pues bien: ahora, es decir, el 15, veinte y cuatro horas más tarde, dice que LA UNION canta entusiasmada, las excelencias del Sr. Terol, dentro de una situacion que suspende las garantías constitucionales y dirige cargos tan crudos y descarados contra D. Manuel Ruiz Zorrilla, que ha de dar motivo á una campaña cruel contra nuestros correligionarios.

Pero hombre de Dios, venga usted acá, y sea usted lógico una vez siquiera en su vida; si decimos que el partido fusionista está desprestigiado, y dividido y maltrecho, ¿de dónde deduce usted que hacemos política ministerial? De manera, ¿que decir que los fusionistas están divididos y desprestigiados y no sirven para maldita la cosa y que van á echarle la zancadilla al Sr. Terol, es hacer política fusionista? El colega posibilista está dejado de la mano de Dios.

Vamos ahora á hacer una protesta que tiene consideracion más alta.

El Graduador acaba de decir que hemos escrito dos sueltos, que ha copiado un apreciable colega, y que contienen más inexactitudes que palabras, y no contento con esto pide al *Constitucional Dinástico*, en nombre de la lealtad y buena fé, que se apresure á copiar la respuesta á ambos escritos; por más añade que el mismo *Constitucional* lo hubiera podido hacer, porque hay falsedades que saltan á la vista. Pues bien, *El Graduador* falta á la verdad á sabiendas. Antes de escribir nosotros esos sueltos referentes á las eternas contradicciones del colega, teniamos las pruebas, y el domingo las dimos en el primer suelto de la Crónica local y general. Ahora añadimos en justa defensa, que *El Graduador* es un logogrifo en política, por no decir un saltisbanquis.

Diciéndose republicano, se limita á dar todo su apoyo á este gobierno monárquico que no hace nada por la libertad; pide el orden y nos increpa duramente cuando no hablamos fuerte en favor de la revolucion armada; quiere aniquilar á los conservadores y aplaude que el Gobernador se incline hácia Orduña, el cacique de la Marina de ese partido; dice que así no se puede continuar y pretende ser el fiel intérprete del pensamiento del gobernador Sr. Baeza, y nos hace saber á la hora que llegó á un grupo de amigos, á la que comió en Rumelia; por qué no ha tenido significacion política el arroz *suculento*; habla como de oposicion y es ministerial. ¡Ah, apreciable *Graduador*! se puede entretener así al paciente lector con ese doble juego de política convencional; se puede pasar plaza de periódico conseqente entre los correligionarios apasionados; en seguida que se examina de cerca y con calma y se vá á tocar la realidad, sucede lo que ahora, encontrar al *Graduador* tan súcio, que no hay por dónde cojerle.

Conste, pues, que si *El Constitucional Dinástico* no ha reproducido la respuesta á nuestros escritos, ha hecho bien, y conste tambien que nosotros, ni ahora ni mañana, ni nunca, hemos escrito ni escribiremos falsedades.

—La Asociacion de Agrimensores del reino, ha presentado al ministerio de Hacienda un proyecto de catastro-fiscal de nuestra patria, que ponga término á los innumerables errores de los amillaramientos y cartillas evaluatorias, destinados á conocer la riqueza inmueble, base de la contribucion territorial y principal sostén de las cargas públicas.

La injusticia y clamores á que dá lugar entre nosotros el reparto de la contribucion territorial, se hacen cada dia más intensos; y á medida que las exigencias del presupuesto obligan á elevar el cupo contributivo, son más sensibles las desigualdades que llegan á ser ruinosas para gran número de propietarios, como lo demuestra la desconsoladora estadística de los bienes que constantemente se adjudican á la Hacienda para pago del impuesto.

Asi es, que el proyecto de catastro-fiscal iniciado por la Asociacion de Agrimensores, con fines puramente administrativos, responderia á una necesidad que se viene sintiendo desde hace muchos años

Seguros de que no puede hacerse ninguna objecion fundada y que resista á un análisis detenido al pensamiento de formar un catastro fiscal de nuestra patria, apoyaremos con entusiasmo los trabajos que se practiquen con tan noble fin, pensando contribuir por este medio al mejoramiento del contribuyente y al engrandecimiento de la Hacienda pública.

—Divagando *El Constitucional Dinástico* sobre la insurrección última, escribe en alas de su esplendorosa fantasía:

Si no es este el móvil de la rebelión, ¿lo será el interés de un partido? Pues peor aún. Porque es un error creer, en España sobre todo, donde la divisibilidad de los partidos se ha llevado á tal extremo, es imposible, decimos, que ningún partido puede creerse, por numeroso que sea, representante de la opinión pública. El país, en su inmensa mayoría no tiene opinión política ó al menos no tiene compromisos con ningún partido. Quiere ante todo y sobre todo, buena Administración, economías y orden, y nada de esto, lo sabe perfectamente, ha de darle ningún motín militar.

No hay pues que engañarse. Las alteraciones del orden, hoy por hoy ni están justificadas ni podrán producir otro efecto que la ruina del país y el entronizamiento de la reacción de arriba ó de la tiranía de abajo.

Eso de decir que el país no tiene opinión, y que estamos en Jauja, está bien para el colega, no para el país.

En cuanto á las revoluciones, ya hablaremos cuando podamos hacerlo; ahora tengamos paciencia como Job la tuvo, y contentémonos con decirle al *Constitucional Dinástico*, que la vida social en un gobierno que manda por la violencia, es mil veces peor que la vida errante de los bosques.

—No ha faltado estos días quien ha dicho que iban á mandar los conservadores, y que *El Eco de la Provincia* se estaba ya preparando para el gran acontecimiento. No hay tal cosa, á juzgar por las últimas noticias, y para esto hay una razón, según los prohombres del fusionismo. Porque si lo que se han propuesto con el último movimiento ha sido arruinar la política izquierdista é imposibilitar á sus hombres, claro está que llamando á los conservadores, el objeto estaba conseguido, y entraba la dinastía en un periodo de resistencia, que es lo que se busca.

Damos el pésame al *Eco de la Provincia*, si se confirman esos pronósticos.

—Copiamos de *El Constitucional Dinástico* de anteaer:

—Por centésima vez nos ha hecho *El Graduador* la gran honra de reproducir parte de un artículo que publicamos el año 1881.

Considere el apreciable colega posibilista nuestra entereza de carácter, si entre nosotros hubiese alguien, por ejemplo, que llamándose liberal y democrata, votara en contra del proyecto de ley del 10 por 100 de rebaja en los billetes de viajeros de ferro-carriles.

A *El Graduador* le pasman, le asombran los rasgos de dignidad de sus adversarios políticos.

Nos agrada ese rasgo de independencia y energía del diario ministerial. ¡Lástima que por ser defensor de Sagasta y su desacreditada política, no podamos estar siempre á su lado! Pero ahora dice verdad, no se arrepiente de haber escrito lo que se merecía Abascal, y eso por lo menos indica un gran carácter.

Desengáñese *El Graduador*; nadie mejor que *El Constitucional* mismo puede conocer si es justo el motivo de sus censuras á determinada personalidad, ni á nadie mejor que á él toca el dar por satisfechos sus agravios y por cumplidos sus deseos. Fiar á mano ajena la defensa propia, es esponerse á un fracaso, como puede verse en el suelto que de encargo publicó *El Graduador*, sobre lo que hace, piensa y medita el gobernador civil Sr. Baeza, antes y después de aceptar un convite en el campo.

La tacha que se pone al *Graduador* porque calla cuando su jefe Sr. Maisonnave vota en contra del proyecto de ley de rebaja del 10 por 100, es uno de aquellos terribles escollos en que tropiezan y caen los más listos, *El Graduador* inclusive. Hecho el colega juguete de su jefe, ya vé como *El Constitucional Dinástico* duda que tenga la valentía y la franqueza, para decir la verdad como él la dijo cuando lo de la carta al ex-alcalde de Madrid.

—El periódico titulado *Las Dominicales del libre pensamiento*, ha suspendido su publicación por todo el tiempo que dure la suspensión de las garantías constitucionales.

En vista, dice, de la grave situación que atraviesa nuestra amada patria, y no siendo de aquellos que pueden contener la pluma cuando los sentimientos del alma desbordan, preferimos, para cumplir el mandato de la autoridad, guardar silencio.

Toretas.—Según estaba anunciado, se jugó anteaer la corrida de becerros organizada á beneficio de la brigada de bomberos contra incendios.

No faltaron *revolcones* y *peripecias* de todas clases. De los diestros improvisados distinguióse el primer espada Lozano.

Presidían tres elegantes señoritas de la buena sociedad alicantina y el Sr. Maudade.

La entrada fué endeble, hasta el extremo de que dudamos se hayan cubierto los gastos.

Lo notable, lo culminante ocurrió en un tendido de sombra, al ir los guardias municipales, agentes de orden público, y dos cabos de serenitas á intimar á un señorito, primero, que se sentase como era debido, pues tenía las piernas colgando fuera de la contrabarrera, y negándose á obedecer esta orden, le mandaron que les siguiese, pero todo inútil, y nuestro hombre, que tiene el padre alcalde, continuó sentado, echando pestes de aquella boca contra la turba de representantes de la autoridad.

Hubo que lamentar dos percances; un espada que se tiró de cabeza al saltar la valla, produciéndose una contusión, y el Salaito que se clavó una banderilla en un muslo.

Suertes de matar.—Se mata el toro «recibiendo, al encuentro, aguantando, á volapié, á la carrera, á media vuelta y á paso de banderillas.

Se llama matar *recibiendo* cuando, una vez cuadrado el toro, ó sea con el cuerpo recto y las manos en una misma línea, que es como debe estar para todas las suertes, se coloca el diestro á distancia conveniente, con su cuerpo perfilado con el piton derecho de la fiera, el brazo armado hácia el terreno de afuera, la mano delante del pecho, formando con la espada una línea con dirección al sitio en que el arma debe clavarse; el brazo de la muleta, con la punta del interior de ésta recogido, puesto como para un pase de pecho, y citando al toro en esta disposición, dejarle llegar á jurisdicción, librándose del embroque á favor del quiebro de muleta, aprovechando el momento de humillar la fiera para darle la estocada.

Al *encuentro* es una estocada introducida como recurso entre la que hemos descrito y la llamada *á volapié* para los toros que no se presen, la cual se suministra saliendo el matador hácia el toro, mejorando el terreno que este trae, y, al tiempo de ponerle la espada, vaciarle con el engaño, acabándose de clavar haciendo un quiebro.

La estocada *aguantando*, recientemente admitida, acaso no haya traído más objeto que simplificar la de *recibiendo*, pues aquella se diferencia de ésta en la supresión del desafío con la muleta y en que el diestro puede salvarse del sitio en que se hubiese colocado.

Se mata *á volapié* cuando en un momento oportuno se tira la muleta al hocico del toro, bajándola mucho para que humille bien y se descubra, dándole entonces la estocada y saliendo por piés hácia la cola.

A *la carrera* consiste en salir así al encuentro del toro y darle de camino la estocada.

A *media vuelta* es la suerte en un todo igual á la de banderillas que lleva el mismo nombre.

Matar *á paso de banderillas* estriba en arrancar al toro, después de procurar que nadie ande alrededor, de liar la muleta y preparar el brazo como para recibirlo, y haciendo una especie de *cuarteo*, como en las banderillas de esta clase, al humillar el toro, el torero se deja caer con fuerza, apurando la estocada hasta la guarnición.

Llámase de *mete y saca* toda estocada en que el diestro no suelta el arma, y *pinchazo* á las que no profundizan, ya sea por dar en hueso ó por otra causa cualquiera.

Notabilidad.—En París ha muerto días pasados, á los setenta años de edad, un borracho que ha tenido el capricho de tomar nota detallada de los licores que ha absorbido desde los veinte años.

Los demás borrachos del orbe se desesperan á la vista de la siguiente cifra: Bebía todos los días cuatro litros de vino, que en cincuenta años hacen setenta y tres mil litros. Antes de las comidas (tras diarias) tomaba dos vasos de ajeno, ó sea seis vasos al día: en cincuenta años hacían 109.500 vasos. Además bebía diariamente doce copas de diferentes licores, que alcanzan á la respetable suma de 219.000 copas en cincuenta años. Era una especie de esponja alcohólica.

La Esperanza.—Este es el título de los baños que antes se llamaron de Simó, baños que han adquirido suma importancia de algunos años á esta parte, pues el nuevo propietario ha ido de un año para otro modificándolos, llegando hasta la exageración en el arreglo de las casillas, empapeladas con mucho gusto y adornadas con un mobiliario en extremo elegante.

Además, la amabilidad y complacencia del dueño de estos acreditados baños para con sus numerosos parroquianos, hace que aquellos se vean cada día en extremo favorecidos.

Máquinas para coser.—La verdad de que las máquinas para coser que se espandan en la calle de los Angeles, núm. 2, son inmejorables por todos conceptos.

Sin pomposos anuncios, esta casa ha sabido colocarse á una altura envidiable, pues por 10 reales semanales sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere una máquina de las *mejores del mundo*. Cuantos industriales las han adquirido han quedado satisfechos, pues tienen aparatos

especiales para bordar, trencillar, acordonar, hacer bieses, adornos etc.

Creednos; todos los que necesiten coser, no compreis máquinas más que del depósito de la calle de las Angeles, seguros de que nos dareis las gracias. ¡Dad allí está lo mejor de lo mejor, os lo afirma el gacetillero.

Espanta moscas.—Aventador mosca-Norte americano; único depósito en Alicante, Bazar Miró, calle San Francisco, núm. 30.

A este aparato se le dá cuerda como á un reloj, dá vueltas sobre una hora y media, y espanta todas las moscas con la sombra y movimiento de sus aspas, siendo por lo tanto indispensable para disfrutar con comodidad de una comida ó siesta.

Para mayor comodidad, la llave está adherida á la caja para darle fácilmente cuerda ó tenerlo en movimiento tanto tiempo como se quiera. Es un aparato ligero y portátil, y una perfecta sustitución del antiguo abanico en mano de los criados. Tiene una hermosa base bronceada con el eje é impulsador nikelados, á los que van unidas las aspas que giran sin ruido por encima de las cabezas sin ninguna incomodidad para las personas sentadas á la mesa. El único gasto es su primitivo coste y dura muchísimos años, habiéndose adoptado en muchas de las principales fondas y casas particulares, é introducido en todas partes con éxito completo. Se coloca fácilmente en una cama ó silla para preservar de las moscas y los niños ó enfermos, siendo en verano para las personas impedidas, el más deseado compañero á un centinela fiel que nunca se cansa.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE.

Relacion del número de jornaleros ocupados por el Excmo. Ayuntamiento en el día de hoy.

En el barrido de las calles.	8
En ocho carretones	8
En carros de limpieza.	4
En las botas de riego.	3
En la plaza-mercado.	2
En las calles de Luchana y San Anton.	2
En la pared de la ruina del Castillo.	6
En el Postignet.	2
En la plaza Ramiro	2
En los escombros del Babel.	1
En obras de tuberías.	1
En el paseo de Mendez-Núñez.	2
Enfermos.	1
Guarda almacén de enseres.	1
Capataz.	1
Total.	43

Además 2 albañiles en la pared de la ruina del Castillo y un cantero en el paseo de Mendez Núñez.

Agua del Sagrat entrada hoy en el Depósito: 100 metros cúbicos á 625 milésimas, 62'50 pesetas. 22 metros cúbicos á 250 milésimas, 30'50 pesetas.—Total 93.

Alicante 16 Agosto 1883.—El Alcalde, Antonio Mandado.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.

frente á la Capilla de la Comunión.

Altas novedades del país y extranjeras.—Sederia.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.

Labradores 5, y San José 14.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva.

Plaza del Progreso, n.º 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.

Maletas.	Corta plumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superiores.	Gutaperchas.
Ata-niantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas.
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujias.
C uhillios.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca). — Grifos metal, todos números. Es no superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

CAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y metal fino.

De un cuerpo. De canónigo ó cámaras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferreteria

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Corrajas.
Garlopas.	Triacadoras.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escaudras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillos.
Verdugos.	

GRAN SOMBRERERIA

DE

MARCELO LOSADA.

Mayor, núm. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros, última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinás, guantes, zapatillas zuzas, y un gran surtido de perfumería de las mejores fábricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Falcó, Constitución, núm. 11, entresuelo.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado *Magnesiano*, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideses del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito, y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular *Magnesiano*, otras condiciones de bondad y superioridad que se aprecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además, la popularidad y el grande crédito de nuestro *Magnesiano*, se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio 1 y 2 pts. frasco.

Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II.

NO CONFUNDIRSE

ALMACEN DE PIANOS

Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen. Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salón, baile y canto. en los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

FARMACIA

de la

VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,

CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.



Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 27 y 29.

Medalla en la Exposicion Universal 1878.—Medalla de Oro, París 1889.

NUEVO TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, PECHO, ANEMIA, etc.

EL VINO de PEPTONA CATHILLON

(Carne asimilable y Fosfatos orgánicos)

Reconstituye las PERSONAS DEBILES é INAPETENTES. NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCIENTES, etc.

SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE LITINA, MAREJE, CHOCOLATE, SOLUCION y POLVOS.

PARIS, rue Fontaine, 1 y en todas las farmacias

Aprobada oficialmente en los Hospitales de París.

Sin Copaiba ni Mercurio

Curacion de las Enfermedades secretas

Por la **CUBEBINA LECHAUX**

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin régimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las *Afecciones crónicas é inveteradas*: LECHAUX, F. Quimico, r. St-Catherine, 164. BURDEOS

SALUD PARA TODOS

La SANGRE es la VIDA!!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de BEBROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

PREPARADO POR MARIQ LECHAUX

Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutricion y la formacion de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades, limpide y cura rápidamente los *Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis* y los restos del mercurio, la *Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma*, etc., da á los niños raquiticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejias. *Numerosos certificados, medicos y particulares.* — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Venta al por mayor: En Casa de **Mario LECHAUX**, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO

Unico agente en esta provincia D. Antonio Leventoni.—Princesa, 44.

Compañia establecida en Génova para a la asistancia de buques.

VERITAS ITALIANO.

Unico depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES

entre

ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA

SERVICIO MENSUA DEL MAGNIFICO VAPOR

QUEENS FERRY

CONOCIMIENTOS DIRECTOS PARA

L. Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc., NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.

DIRIGIRSE PARA FLETES

BURDEOS.
WORMS JOSSE ETC. C.^a
(Allées de Chartres, 15.)

ALICANTE.
FAES HERANOS Y C.^a
Princesa, núm. 24

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser *Depurativa, Refrescante, Anti-sifilitica*. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, May cr, 4, frente de Mende z-Nuñez, ante. Alicante.